

NÉPLAP

A MAGYAR KOMMUNISTA PARTI KELETMAGYARORSZAGI TERULETENEK NAPILAPJA

III. EVFOLYAM, 84. SZAM.

1946 APRILIS 14. VASARNAP



Nehézségek és eredmények

Írta: Ifj. Veres Péter

Demokratikus kormányunk nagy erőfeszítéseket tesz, hogy gazdasági életünket stabilizálja, megteremtse az értékaló pengőt, amely alapján alapja lesz egy egészségesebb cseré-fergalmnak ipari és mezőgazdasági termelésünk között. Mindnyáján tisztában vagyunk azonban azzal, hogy az infláció megállítására a döntő lépéseket is csak az új termés után tehetjük meg.

Évtizedes tapasztalatok és vállalkozási kedvük, mely újra felébredt az újjászépítésben, határozottan döntő fontosságú tényező.

Sajnos ezen a téren itt nálunk, Hajdú megyében komoly bajok vannak. Ezeket észintén fel kell tárunk mindenki előtt, habár rajtunk kívül álló okok is nagy mértékben közrejátszanak. Minden gazdálkodással foglalkozó magyar ember és minden őszinte demokrata aggódva figyeli parasztságunk hatalmas küzdelmét a földdel, a mostoha időjárással és a lötkre ment mezőgazdaságunk következtében fennálló szerzet és igacserőhiánnyal. Vitan felül áll, hogy már egy közepes termés is óriási segítség lenne számunkra és lehetővé tenné demokrácánk meg-erősödését.

Az új birtokos parasztság nagyjában és egészében szintén minden elkövet, hogy kapott földjét megművelje. Egyes nagyszámú földművesek közti erővel, ásvóval ásták fel földjüket, amit a száraz időjárás s a korai tavasz lehetővé tett és így vetették el, ami kevés arpaelömléssel rendelkeztek. Itt kell azonban elsősorban a traktorok segítségét bekapcsolni. És bizony haj van. A tavalyi gyenge termés, főleg az egy-aldali nagymennyiségű kukoricavetés következtében a parasztság bizony nem rendelkezik készletekkel. Még annyival sem, hogy új saját magának biztosítsa a kenyert. Különösen nem rendelkeznek készlettel az újonnan földhözjutott szegény parasztság.

Itt ütközik aztán össze a nagylőke érdeke és a nemzet élet-halál problémáját jelentő termelés. A gyarak a traktorokhoz képest horribilis összeget követelnek. A traktortulajdonosok, akik szintén kismemberek azt megfizetni képtelenek és ha ki is javították traktorukat, az az érdekük, hogy minél előbb álljon a gép, hogy ne kopjanak, ne menjenek lötkre henne az alköré-zelek. Nem akarják tudomásul venni a földművelésügyi miniszter rendelkezését, a megállapított szántásdíj tekintetében. Szabad megegyezést követelnek. Így aztán az idő lelik, a parasztság az általuk követelt díjat megfizetni nem tudja és mindennek a termelés isza meg a levét.

Komoly segítséget jelentett a kormány üzemanyag-hitelakciója, mely lényegében lehetővé tette a traktorral való szántást. Ezt is ki kellett terjeszteni azokra a mellékanyagokra, amelyek nélkül a traktor működni nem tud. Sürgős, halasztást nem tűrő kérdés ez!

Hajdú megyében a tavaszi muhka megkezdése óta a munkálatok mintegy 55%-át végzték el. Most kezdik a szántást a kukorica alá, amely megyénkben az idén döntő mezőgazdasági termés lesz. Bármilyen nehézségek is vannak — különösen a hetek óta tartó száraz, hideg időjárás következtében —, mégsem szabad elveszítünk a bizalmat és mindent el kell követelnünk, hogy a mezőgazdasági munkálatok zavartalanul folyjanak. Ez halálosan fontos érdeke nemcsak a parasztnak, de a munkásnak, kispolgárnak és értelmiségnek is.

Ha lesz termés, lesz kenyér és lesz értékaló pénzünk is!

A demokrácia védelmére külön tanácsot állítanak fel Debrecenben

A demokratikus államrend és köztársaság büntetőjogi védelméről szóló 1946. VII. tc.-ben meghatározott büntetőeljárások elbírálása az illetékes székelyen működő úttörő alakított külön tanács hatáskörébe tartozik. A külön tanács elnökét az ítélelbírák sorából az igazságügyminiszter jelöli ki és a Debrecenben megalkandó Különtanács elnökének kijelölése végett dr. Jávör Iván igazságügyminis-

terumba beosztott népügyész Debrecenbe érkezett, ahol hétfőn délelőtt a politikai pártok képviselőinek, valamint a törvényes elnökének bevonásával értekezlet lesz. A Debrecenben felállítandó tanács hatásköre Hajdú, Bihar, Szabolcs, Szalmár és Borsod megyére, valamint Debrecen és Miskolc városokra terjed ki.

Semmiel sincs több közösségünk az imperialista Angliával, mint a kommunista Szovjetunióval

— Wallace amerikai kereskedelmi miniszter feltűnő beszéde

A Szovjetunió és mi is okosabbak vagyunk annál, semhogy háború lehessen köztünk — mondta Wallace kereskedelmi miniszter Roosevelt halálának évfordulója alkalmából rendezett emlékünnepségen. Semmiel sincs több közösségünk az imperialista Angliával — mondta Wallace —, mint a kommunista Szovjetunióval. Ezután utalva Roosevelt nemzetközi és szabadelvű érzelmeire, kijelentette, hogy az amerikai kongresszus reakciós törvényjavaslatokat szavazott meg, az alomérő ellenőrzésével kapcsolatban. Franciaország számára Madagaskár szigetén biztosítva vannak a nyersanyagok, amelyekkel bizonyára az alomérő békés felhasználásában túlhalad bennünket. A Szovjetunió, Anglia és Belgium sem fog elmaradni mögöttünk.

előleg abhoz, hogy megakadályozza a reakció által provokált polgárháború kitérését. A helyzet megmentésére a görög baloldali pártok emlékiratot állítottak össze, melyben rámutattak a nép számára járó ható egyetlen útra. A következő követeléseket tűzi ki az emlékirat: Az angol csapatok azonnali visszavonása, új választás megtartása, a

szomszéd államokkal való jószomszédi viszony helyreállítása és a bizalmatlanság elozlása. A görög kérdésben a jaitai egyezmény szellemében a három nagyhatalomnak közös fellépéssel kell dönteni. A görög nép számára nem mindegy, hogy Angliát körül még más országok bizalmát, köztük a Szovjetunióét is megnyerje vagy sem.

Ha tovább tartanak a jelentégi viszonyok, Görögországban nem lehet megakadályozni a polgárháborút

A moszkvai rádió hírmagyarozója mondja: A most lezajlott görög választásokon a nép minden monarchista és fasiszta tüntetés ellenére megmutatta igazi akaratát. Ez a választás a görögországi és nemzetközi reakció nagy veresége volt. Ha még tovább tartanak a jelentégi viszonyok, a széles néptömegekre támaszkodó görög baloldal minden erőfeszítése sem lesz

előleg abhoz, hogy megakadályozza a reakció által provokált polgárháború kitérését. A helyzet megmentésére a görög baloldali pártok emlékiratot állítottak össze, melyben rámutattak a nép számára járó ható egyetlen útra. A következő követeléseket tűzi ki az emlékirat: Az angol csapatok azonnali visszavonása, új választás megtartása, a

szomszéd államokkal való jószomszédi viszony helyreállítása és a bizalmatlanság elozlása. A görög kérdésben a jaitai egyezmény szellemében a három nagyhatalomnak közös fellépéssel kell dönteni. A görög nép számára nem mindegy, hogy Angliát körül még más országok bizalmát, köztük a Szovjetunióét is megnyerje vagy sem.

A pénzügyminiszter Párizsban

A tízezeres amerikai kölcsönrel kapcsolatos kérdések meglárgyalására Gordon Ferenc pénzügyminiszter vezetésével vegres társakózi bizottság utazott Párizsba. A magyar küldöttség különvonata szombaton két órakor hagyta el a Keleti pályaudvart.

A BANKOK ALLAMI ELLENŐRZÉSÉRE

Irányuló elkészítők munkálatait a befejezéshez közelödnék. A bankok üzletvitelének előzetes ellenőrzésére a pénzügyminisztérium, a Nemzeti Bank és a Pénzüzléti Központ kiküldötteiből bankpolitikai tanácsot fognak alakítani, azzal a feladattal, hogy megállapítsa azokat az irányelveket, amelyeket a hitelekben meg kell valósítani. A bankpolitikai kiküldött a bank minden ütésén résztvehet és vétőjoga is lesz.

A FÖLDMUNKÁSOK ÉS KISBIRTOKOSOK SZÖVETSÉGÉNEK FELHÍVASA

A Földmunkások és Kisbirtokosok Országos Szövetségének központi vezetése közli, hogy az általa és a Paraszti Szövetség által létrejött 1946. évi irányadó új munkabérekre vonatkozó megállapodás a közeli napokban határozott formában meg fog jenni. Ennek alapján az egyes vármegyei bizottságok megállapítják vármegyéjük területére irányano ezvi munkabéreket. A bizottság felhívja a mezőgazdasági munkavállalókat, hogy munkájukat sehol ne hagyják abba a munkabér-kérdés átmeneti idejére és a munkavállalók ne tartózkodjanak a munkától, mivel a bérek, az órabérek kivéve, visszamenőleg is érvényesek.

A román hadbíróóság elítélte a magyar- és zsidó-ellenes tüntetőket

Egy Bukarestből jövő jelentős részletesen beszámoló a Maniu-párti és vasgárdisták elemek által szított medgyesi zendülésről. Medgyesen a munkásszindikátust revolyerekkel felfegyverzett Maniu-pártiak, volt vasgárdisták hillerista-fasiszta jel-szavakat kiáltva meglámadtak. Le a szindikátussal! Halál a zsidókra! Dobják ki a magyarokat! — felkiáltások közben szétrombolták a berendezést, felgyújtották a könyvtárat és kirabolták a páncélszekrényt. A munkásszindi-

kátus 10 tagja szembeszállt a támadókkal. Amikor a védekezésnek segítsége érkezett, a támadók az irodahelyiséget felgyújtották. A román sajtó a zendülésrel kapcsolatban élesen támadja Maniut és a Nemzeti Paraszti Pártot, a román kormány pedig a legszigorúbb vizsgálatot rendel el. 51 embert a nagyszabedoni hadbíróóság szállított. A zendülés ügyében pénleken már ítéletet is hoztak. 11 vádlottat 3 évi börtönbüntetéssel sújtottak és a többiek kisebb büntetést kaptak.

Álhírek a százpengősökről

Az utóbbi napokban Budapestben olyan hír terjedt el, hogy a jelenleg még forgalomban lévő 100 pengő

göök lesznek az új pengővel szemben. Ez a hír minden atapol nétkülöz.

Nyugdíjazásra ítélték Orsós János Imrét

Ma délután folytatódott az I. sz. nyugalosokat igazoló bizottság előtti dr. Orsós János Imre professzor ügyének tárgyalása. Orsós professzor felvonultatta védőtanúit. A védőtanúk valamennyien a professzornak emberileg kifogástalan viselkedéséről beszéltek. Politikai magatartásáról egyik sem mondott semmit.

Ma délután folytatódott az I. sz. nyugalosokat igazoló bizottság előtti dr. Orsós János Imre professzor ügyének tárgyalása. Orsós professzor felvonultatta védőtanúit. A védőtanúk valamennyien a professzornak emberileg kifogástalan viselkedéséről beszéltek. Politikai magatartásáról egyik sem mondott semmit.

A tanúk kihallgatása után Orsós professzor megegyezzer hangozlatta, hogy kénszer hatása alatt hagyta el az ország területét. Debrecenből Budapestre való menekülését azzal próbálta mentesíteni, hogy az Egyesült Nemzetek Bizottságának egyik közismerten demokratikus professzorát azal vadolta meg: csak a véletlenen maradt, hogy ő nem hagyta el Debrecen.

Az igazoló Bizottság bíróinek mondogta ki Orsós János Imrét az 1080: rendelet 1. §-ába ütköző cselekmény miatt és ezért Orsós professzort nyugdíjazásra ítélte. A Magyar Orvosok Szakszervezetének képviselője súlyosbíttatást feltehetőleg s így az Orsós-ügyben a Népbíróóság mondja majd ki az utolsó szót.

26. április 13. szombat
MOZI
OKKE A TIEU
Hilmszinház)
agjáték. Foszereplője a aki az egész világot be-
gögepből ezenoltszáz lap
hímeséssel kezelt usrik
tot ol, tenyárból jost,
elmenter is meglehetősen
panko. Cselekménye or-
szolimes monológ sem
barnó. Nehány nazas-
et mutatvány és a nagy
ek, kézenk, labának a
ra, együtt és külön-
te szorakoztató. (K. Gy.)
EN VOLTAK
Ho-filmszinház)
lm. EGY munkásélet
A ténnet művészi
szék, ezt nem lehet el-
ni néhol linomán és joi
a eselőkény és joi
arosen rontja az által-
no kétesértékü progr-
becsületes ir tóher-
ki mind az öt fiát ol-
ruban. Sajnos, az egész
tí tisztesága, erzeigos
Kedves, postalan jelle-
nekkel, az első áldozat,
ez mind tudatos beati-
hazus, mert az ameri-
kosságot előjelo, da
ad, a finanszíróerő, a
rol, a nyomorhelye
szel.
IK MUSORA:
OZGO: Leánygöző új
szerelmi történet;
TIED, Legújabb ame-
Előadás: 3, három-
7, vasárnap délelőt
MOZI: ÖTEN VOL-
zobb amerikai dráma,
5, 7, vasárnap és
6, 11 órakor is.
MOZI: ERŐSEBB A
EL. Kísérő műsor:
Szombat: 6 óra, va-
3, háromnegyed 5,
havi 2.500.000 pengő.
VITASSA, titkfitassa
ját Barath Gábor ka-
mesterral, Burgundia-
83
rabzámra mosat, Va-
vállalok. Ajtó-u. 20.
Károlyos Andrást, dél-
3-ol. 108
Ina — Lévy gyors-
dikola Domb-u. 22/b.
6. buladó tanfolyamok,
vizsga. Vasútkedvez-
20
mentesponya, börtar-
a, hálok, könyvek, re-
kombinált szekrény
Piac-u. 5. Sz 94
résés, róka, pézsmá-
és kiközt Katona Vil-
schosmester, Simonffy-
Sz 28
esankönyvtar Mikló-
póssze válasszékkel
áll olvasói rendke-
Es 13
arólon, amig válogat-
debecenbe tebernemek-
barienyák, kótópanna-
Favrit kezünkka-
Csapó 24. Sz 41
enciket, kecskéket te-
lovakat, tinókat hasz-
nént vállalkok. Aján-
re „Stygaranciával”
re kiadóba kerünk. 79
arab 100-as „Mára”
szavakéke gumikkal,
népes eladó, vagy ua-
éret elcserefém. Szalak
a fodráz, Nádudtar.
b felvilágosítást ad:
Sándor, Pálya-u. 96.
604

Holnaptól járja a határt a Termelési Bizottság

A Nemzeti Bizottság legutóbbi ülésén számos felszólaló kifogásolta, hogy a tavaszi munkák megfelelő előrehaladásáról szóló hírek nem felelnek meg a valóságnak. Felszólították a Termelési Bizottságot, hogy hűségét keddjön személyes tapasztalatok alapján tenni jelentést a valóságos helyzetéről.

A Termelési Bizottság tegnapi ülésén foglalkozott az elhangzott kifogásokkal. Megállapították, hogy ószel kétségeltelen mulasztás történt, amikor a határnak csaknem egyszáz egyengetét vetették be, de ennek oka volt a vetőbúza hiánya is. Aki megnezi a határ egy részét, elhanyagolt földnek gondolja azt is, ami tengerinek, napraforgónak és kölesnek van fenntartva.

Nagyobb bajok csak Etepen és Kösztölyezgen vannak. Mégis a Termelési Bizottság tagjai, mint azt már a Nemzeti Bizottság ülése előtt jóval elhatározták, ellenőrizni fogják az egész határban a tavaszi munkák végzését. Ennek érdekében 8 körzetre osztották fel Debrecen határát. A legnagyobb és legnehezebb körzetet ifj. Veres Péter elváltársunk fogja felülvizsgálni; Etepen, Kösztölyezgen és Alomzugot.

Holnap reggel indulnak ki a bizottsági tagok körzetükbe a berköcsök által rendelkezésre bocsátott fogatokon. Dülöről dülöre és tanyá-

ról tanyára járnak, a dűnbiztosok útmutatásával fogják megvizsgálni különösen azokat a földeket, ahol szándékos elhanyagolást lehet feltételezni. Megállapítják, hogy a művelés elmaradásának igaz, vetőmag- vagy féltelvény az oka, vagy pedig szabályos. Ahol szükségesnek látják, személyesen adják ki az utasításokat, mikorra és mennyi földet kötelesek megművelni a gazda.

Ellenőrzik a traktorosokat is. Mindegyiknek megvizsgálják az üzemanyagkönyvét, amelybe kötelesek volt bejegyezni a felvett üzemanyag mennyiségét, valamint azt is, hogy kinak, hol, mikor és mennyi földet szántott fel a kapott üzemanyag segítségével.

Az ellenőrző körút egész nyáron tart. Hét végén mindenki behozza a jelentését és a Termelési Bizottság együttes ülésén állítja össze a Nemzeti Bizottságnak adandó tájékoztatást. Jövő hét végén ismét kiszállnak a Bizottság tagjai és utánajárnak, hogy a helyszínen kiadott utasításait végrehajlják-e a gazdák. Akinél még ekkor is szándékos hanyagságot tapasztalnak, annak internálására nézve tüstént megteszik a javaslatot az illetékes rendőrhatalóságoknak. Később esetekben azonban már első útjuk alkalmával tehetnek ilyen javaslatot.

Meg kell kezdeni a romépületek lebontását

A városi tanács ülésén Kalenda Lőránt műszaki tanácsos közölte: annak ellenére, hogy kijelölték a romépületeket, a tulajdonosok nem kezdtek meg a romok lebontását. Javasolta, hogy akik április 25-ig nem kezdik meg a bontást, vagy legalább folyamodásukat eszírnyiban nem adják be, a város a tulajdonos költségére indítsa meg a munkálatokat és kebelezesse be az összeget a telekre. A fennálló miniszteri rendelet értelmében minden anyag a romépületekből a várost illeti, azonban a tulajdonos kérheti annak feloldását.

A városi tanács elfogadta Kalenda Lőránt javaslatát és hárdeleményben fogja körölni a város községével a fenti határozatot.

EGY ADÓPENGŐ
Április 14-én 133 pengő.

KINEVEZÉS

A köztársaság elnöke a miniszterelnök előterjesztésére dr. Szalay Sándor egyetemi ny. rk. tanárt a debreceni Tudományegyetem orvostudományi karának orvos-fizikai tanszékére egyetemi ny. r. tanárrá kinevezte.

Dr. VIKOL JÁNOS elvtárs

népjelölti miniszteriumi államtitkár ma tartja esküvőjét Debrecenben Polgár Margit elvtársnővel.

A PALLAGI GAZDASÁGI AKADEMIA

lapunkban néhány nappal ezelőtt ismertettük ügyének kivizsgálására a fővárosból bizottság indult le Debrecenbe. A bizottság a pénteki vonatrol lemaradt, valószínűleg szombaton délután érkezik meg. A lefolytatandó vizsgálatnál a Szakszervezet megyei titkársága és a pedagógusok szakszervezete képviselteti magát.

Állandó cukorkiutalás

A közellátási minisztérium Hajdú vármegye részére 250 és fél mázsa, Debrecen részére 123 mázsa cukrot utalt ki a folyamatos havi 15 dekás ellátmány biztosítására. A kiutalás azt mutatja, hogy a havi 15 dekás cukorfejladag az igényjogosultak részére állandóan

biztosítva lesz. Tegnap délelőtt vármegye és város illetékes ténylezői a pénzügyigazgatóság és közellátás szervei bevonásával érkeztetett tartották, amelyen a cukorkiutalás és elosztás technikai módjait beszélték meg.

A HAJDÚSZOBOSZLÓI VAS- ÉS FÉMMUNKÁSOK

vállalták a helybeli cséplőgépek kijavítását. A javítás díja csak cséplőkor fizetendő, mégpedig 1/10 cséplési díj természetben való lefizetése által. A szoboszlói munkások ezzel igen hathatósan mozdították elő az ottani termelés érdekeit.

400.000 PENGŐ
A VILLAMOSJEGY

A tegnapi városi tanácsülés elfogadta a HÉV villamostarifa-kérelmét, amely szerint a vonaljegy és átszálló ára 400.000, a szakaszjegy és gyermekjegy ára 300.000 pengő. A munkások és diákok részére nyújtott kedvezményről még nem döntöttek tekintettel arra, hogy a szén árának megállapításában változás következhet be, a villamosjegy ára mindenkor a szén áráról függ.

A VILLAMOS MENETRENDEJE

Értesítjük a L. Utazóközönséget, hogy 1946. április 14-től, vasárnaptól kezdődően további intézkedések az alábbi menetrend szerint közeledtek: a járatok helyezésére a villamos közlekedésünk:

1. pályaudvar—Klinikák—Egyetem. MÁV. pályaudvarról indul 6.45-től 15 percenként 18.15-ig. Klinikától indul 7.07-től 15 percenként 18.37-ig.
2. Ósápó-ú.—Köztemető. Ósápó-úta sarokról indul 7.00 órától 12 percenként a Tüzértaktanyaig, míg 13.00 órától 20 percenként 18.00 óráig a Köztemető—Kassa-út—kapuig, míg 18.24-kor a Tüzértaktanyaig.
- Kassa-út kaputól első kocsij 13.20-kor, utolsó kocsij 18.20-kor, Tüzértaktanya utól kocsij 18.35-kor indul.

ELMARAD AZ ADY-TÁRSASÁG MAI ELŐADÁSA

Az Ady-társaság „Az egész látóhatár” címen mára hirdetett előadása az előadó, Kondor Imre dr. másirányú elfoglaltsága miatt elmarad. Az előadást valószínűleg április 28-án tartják meg.

Húsvéti locsolók

Piros tejás, ajándék dobozok, önszujtók, márkás kölnivizek stb. leg-nagyobb választékban Homosith B. és Parol krémek Solti Illatszertár SAS UTCA 2. SZ.

Simon László kultuszállamtitkár elvtárs debreceni előadásai

A jövő hét folyamán Debrecenbe érkezik Simon László elvtárs, Kardos László miniszteri osztálytanácsos társaságában. Simon elvtárs szerdán délután fel 4 órakor előadást tart a nevelők szakszervezetében „A pedagógusok problémája” címmel. Csütörtökön reggel a városi közművelődési ügyosztály és a debreceni kulturális szervezettek bevonásával érkeztetett tart a májusi debreceni „Irói hét” megrendezése ügyében, valamint a színház kérdésében. Csütörtökön délelőtt 11 órakor a nevelők szakszervezetében ad elő Simon elvtárs „A köznevelési reform időszerű kérdéseit” címmel.

ÉRTEKES HARCOS

elvtársunkkal lett saegényebb dohánygyári pártiszerveztünk. Vásáry László elvtársai 51 évi harcoss élete után szombaton kísérték ki elvtársaink utolsó útjára. A párt és a Kommunista Párt és a Szakszervezet helyezett el koszorúját. A párt nevében B. Szabó András elvtárs, a Szakszervezet nevében Cséke János elvtárs búcsúztak el Vásáry elvtársától.

Felháborodással

értesültek a Magyar Nők Demokratikus Szövetségének vezetőségi ülésén a város aszonyainak vezetői arról, hogy az uszorabíróság szabadlábra helyezte az Alföldi Tejüzem vezetőit. Egyben a legteljesebb elismeréssel adóztak a demokratikus rendőrségnek, mely gyors és erélyes intézkedéssel megakadályozta, hogy a debreceni gyermekek ellensége, tejjük megrablója szabadon járhasson-kelhessen a városban.

Textilárut, fonalat, harisnyát legolcsóbban Píkonál, Kossuth-u. 4.

Tiszta gyapjú női és férfi kabát- és ruhaszövetek, valamint selyem- és vászonárak nagy választékban kaphatók Tiszántúli Textilház DEBRECEN PIAC-UTCA 22. SZ. Kiszállításunkkal szolgunk.

Mielőtt húsvéti ajándék tárgyait megvinné nézze meg Kaszanyitzky üveg, porcellán, diszműáru készletét Debrecen, Piac-utca 57

Vidéki kereskedők, népszövetkezetek! Húsvéti vásár! Már most vásároljon értékes ajándék tárgyakat papírszöveget, tálvédő, szakkönyvpapírt és egyéb papírárut Pénz távirati átutalása esetén postán szállít György Imre papíráru nagy választékban Debrecen, V. Utcák Ferenc u. 15.

ARANYÉRT magas árat fizet Moskovicz S. ékszerész Piac-utca 41

Tengeriliszt kiosztás

Értesíti a Közelelmezési Ügyosztály a város ellátott lakosságát, hogy az április 15. és 16-ára szóló elosztás 15-18 (Húsvéti—Húsvéti) dekás tengerilisztet szerezhetnek be a tengeri kérészekedőknél.

A tengeriliszt fogyasztói ára kg-éenként 320.000 P.

Április 15. és 16-án a fenti jegyzésvényekre kényerlet kiszolgáltatási nem szabad. A pótkenyérvényre 105-ös és 106-os számú szelvényre nem kényerlet, sem tengerilisztet kiadni nem szabad.

Beszolgáltatás

Felhívom azokat, akikről az elosztás során gabonát, lisztet, olajosmagot, olajat, kukoricát vagy zseirt vett igénybe az elosztató bizottság, hogy az igénybevett terményeket vagy termékeket 8 napon belül a kijelölt kérészekedőnek ajánlja fel és annak megőrzéséért az elosztató bizottság előtt (Városháza I. em. 6.) igazolja.

A beszoolgáltatás és az igazolás elmulasztása esetén a büntető eljárást azonnal megindítatlom.

POLGÁRMESTER.

Női és férfidivat!

Gulyásnál

Tavaszi újdonságok! Piac-utca 37. sz. Kistemplom mellett

Húsvétra

tányérok, poharak, háztartási cikkek érkeztek

Bergerhez Piac-utca 58. sz.

Húsvétra

javítottassa, tisztítottassa kalapját Baráth Gábor kalaposmesterrel. Burgundia-u. 21.

Kalapja piszkos, formátlan?

Ili. Dalmi szakszerűen tisztítja, formázza. Vár-utca 2. szám

Tollat, vadbőrt, nyerbőrt, nyúl bőrt, gnyapjút magas áron vásárolok HERSKÓ Bajcsy-Zsilinszky-utca 38. sz. (volt József királyi hg. utca)

Gazdák figyelmébe! Miniszteri rendelkezés szerint bányáknak sürgősen tengerit kell szállítanom Kérem azokat a gazdálkodókat, akik tengerit nálam ajándékoztak le és költöttek le, hogy április 15-től kezdve sürgősen szállítsanak. Pósalaky András Futura-bizományos Nyugati-utca 12. sz.

Sokanál-színház Vasárnap 3 és 6 órakor

Csókról csókra Szentácós láncos revüoperett! — Nézőtéri mókák!

Kamara-színház Vasárnap 6 órakor

Háztűznéző Szeszély

Budapesttel megelőzve

Revüszatárok és artistacsillagok részvételével

magyar-román artistaverseny

húsvét-vasárnap és húsvét-hétfőn az ARANY BIKÁBAN Jegyeldvétel (keddtől) az Arany Bika előcsarnokában délelőtt 9-11 ig és délután 3-6-ig

Helek óta hull a kölkökre. Nem úsör került rá, hisz év után ideje volt a nevelés zavartól függ a jövő, az úsiker.

Annál fájdalmas zaj, mert a népi szal indul, hogy tanítónak, tanárgezet bizalom utalan. A közép réteggel sincs ennyi kapcsolatuk gyermeke számára dagógia volt nyílt ujjongtak a nevelőgyarországi bukás kölködszhez, kop fölötti hivatástu tőrhetővé intézete gödtek szüfolt fü tankönyv, kísérlet gyönyörű példái telen hősiségnek.

De túlsokáig nem esoda, ha szálnak lábukkal regény rabja. M nézni a társadaló visszasszívargó előba a mult. Kö örvénylenj város taly, falun a régi gása. Telesutogt „jólértesültek” az gyilkos-reményerelek a határban, szemek villantak változik a helyzet kök kis existenciá folyton felülről v a világbizonytalan lón fokozta ezl, esapott közéjük szüf, akinek a jegyét vitt haza, vüket veszítették. Amj még hiányzó feltétséghez, elv kamra gondja. tartalékkal egyeti sem sodródót az a pedagógus.

Nem csupa szatok ok kéts bomlasztók is ak régi szellem ber kastollas „közbi áhítoi. Ezeket a rasan megbíztrija leteket. De ez e a segítségnek. Go róla minden esz szont a példaadó ják elismerésüket lon irányító szer A demokrácia a kritikát senki visszafojtani. Ha sabbak volnának mint amlyenek, a javítószá szornl kifogásol, atójt mlt tett idáig, P nak az állapotok annak van job rendszerváltozást helyezkedik? Minden nevelő maga tartson szot ettségát, hogy

Művés

Tökés- P

Pedagógiai nagytakarítás

Irta: Juhász Géza

Helek óta hull a pergőlé az iskolákra. Nem öröndetes, hogy sor került rá, hiszen a sok eszuka év után ideje volna biztosítani a nevelés zavartalanságát. Ettől függ a jövő, az átalakulás végleges sikere.

Annál fájdalmasabb ez a harc, mert a népi Magyarországot az az ideje, hogy kezét nyújtott tanítóknak, tanárnak. Ez az előzetes bizalom nem is volt alapul. A középosztály egyetlen rétegével sincs a dolgozóknak ennyi kapcsolata. Szegény ember gyermeke számára leginkább a pedagógia volt nyitva. Először fűl is ujjongtak a nevelők az úri Magyarország bukásán. Edzve a szűkölködéshez, koplaláshoz, emberfölötti hivatástudattal látkolták türelmére intézetek romjait. Vergődtek zsúfolt fütelten termekben, tankönyv, kísérleti eszköz nélkül, gyönyörű példát mutatva a névtelen hősiességnek.

De túlsokáig hordták a láncot, nem esoda, ha sokan ma is kaszálnak lábukkal, mint a Jókai-regény rabja. Mire ráérték azétnéni a társadalomban, nagyrészt visszazárva a múlt. Kezdte őket körülörményleni városban a középosztály, falun a régi birtokosok dohogása. Telesurrogták a filléket a „jólértésültek” az új háború öngyilkos-reményével. Ha robbantottak a határban valahol, sanyit szemek villantak, szaggerták: változik a helyzet hamarosan. A sok kis egzisztenciát, amelyik idáig folyton felülről várta, kifulladásra a világbizonytalanság. Bennük külön fokozta ezt, hogy olykor lecsapott közüjük egy föllingerült szűlő, akinek a csemetéje rossz jegyet vitt haza. Hovatovább kedvet vesztették, elküsznyösödtek. Amíg még hiányzott a nyílt elégtelenséghez, elvégezte az üres kamra gondja. Kevesebb anyagi tartalékkal egyetlen köztisztviselő sem sodródott az inflációba, mint a pedagógus.

Nem csupa szerencsétlen áldozatok ok kétségtelen. Tudatos bomlasztók is akadnak közüjük, a régi szellem terrorlegényei, a kaskottolás „közbiztonság” visszahatói. Ezekről a kormány hamarosan megbeszéli már a tantesülleteket. De ez csak az egyik fele a segítségnek. Gondoskodniuk kell róla minden eszközzel, hogy viszont a példaadó nevelők megkapják ellensúlyukat s az egész vonalon iránító szerephez jussanak.

A demokrácia nem lapulást akar: a kritikát senkibe nem kívánja visszafelé. Ha százszor rószabbak volnának köztisztviselőink, mint amilyenek, akkor is folytonos javításra szorul a világ. De aki kifogásol, a jó kérdézzel meg: mit tett idáig, hogy megjavuljanak az állapotok? Bírálata csak annak van joba, aki helyesli a rendszerváltozást s népi alapra helyezkedik!

Minden nevelő végső fokon maga tartson szorgos lelkiismeretvizsgálatot, hogy milyen jövőre készíti elő tanítványait, milyen magyar sorsot alapoz meg bennük. Legyen bátorsága a gyökeres revízióra. Vegyen példát Székfi Gyulától. Székfi a Habsburg-katolicizmus, a germán-keresztény orientáció történetrója volt. Nyíltan megtagadta multját s ma a magyar köztársaság moszkvai követé.

Senkit tévútra ne sodorjon a tisztán hagyományos ellenzékieskedés. Szép erény volt ez a multban, de már egyszer félreesébitotta a civis-ivadékat, mikor 1920 után csupa ébredő-utalából idétlen Habsburg-kultuszba lendültek. Senki ne képzelje magáról, hogy jobb keresztényen, felelősebb magyar

mai demokratikus vezetőinknél, ne velük szemben s Petőfivel és Adival szemben legyünk ellenzékiek!

Azzal tisztában van minden föllétes hatóság, hogy semmiféle ellenzés nem kényszerítheti a nevelőt olyan lételek vállalására, amelyekről nincs meggyőződve. A katedrán mindenki szuverén. Még ha meg is tanítja, amivel nem ért egyet, legjobb diákjában egy szemvillanással, szájrandítással lemondhat a lecke hitelét.

Végleges bizalom nem sugározhat előbb az iskola felé, csak ha majd csupa öntudatos demokrata lesz nevelő. Ettől még egész nemzeték választ el. De tanítanunk

Késedelmes fizetés, hamis bejelentés, drága gyógyszerek

Küzdelmek és nehézségek az OTI-nál

Az ország valamennyi OTI ügyvezetőjének központi értekezletén megállapítást nyert, hogy ország-szerte fegyelmellenül és pontatlannul folyik az OTI járulékok fizetése.

A mult OTI-ja iránt közismert és indokolt volt az ellenszenv. Ez teszi kívánatosá az alábbi betekintést, a régi és a mai OTI merőben különböző ügymenetébe.

A mult OTI-ja,

amely sokkal inkább üzleti nagyvállalkozás volt, mint társadalombiztosító, szigorúan behajlotta a munkásoktól. Ez az OTI súlyos milliókat adott gyógyszerek helyeti hadfelszerelésre. Kapujában mindenkor rendőr állott a nap mint nap kitérő jogos felháborodások elfojtására. Hatalmas vagyontól aljas vezetői teljes egészében kilopták az országból, csak a poszt központból 180 millió „békéből” pengőt vittek el. Vidéken is csak egy-két jóerős munkáspárti ügyvezető mentett meg őrias áldozatok árán jelentéktelen összegeket. A többiek szaladtak a közpénzzel nyugatra, nem törődve azal, hogy az itmaradtól szerencsétlen betegek miből fognak kezelést, hozzátartozóik táppénzt, segélyt kapni.

Az összeomlott, kifosztott OTI nehéz körülmények között, régi névvel, de egészen új emberekkel és szellemben kezdte meg működését.

Az új OTI

visszakapta önkormányzatát: a munkásság vette kezébe és országosan mindenféle komoly, derék elvűrsák vezetik. Az önkormányzat éppen a közeljövőben átszerveződik, s a helybeli 12 tagú intézőbizottság 43 tagra fog kibővülni.

A pártatlanul nehéz gazdasági helyzet természetesen súlyosan érezteti hatását. Ezt ugyanúgy nem lehet az új OTI terhére írni, mint az általános nehézségeket a fiatal demokráciára. Természetesen a reakció ezt a területet, a régi OTI-gyűlölet továbbcsúszását sem hagyja kihasználhatlanul.

Arra, hogy Debrecenben milyen küzdelmet folytat az OTI, nem is kellene talán külön rámutatnunk. Az összedült palota, a hatalmas vá-

ros OTI-kórház nélkül, ékesen beszélnek róla. De az anyagi feladatokról, amelyekkel így is megbirkózik, nem árt, ha némi fogalmat alkotunk.

50 gyógyszerár tartozik a debreceni OTI-hoz. Március hóra ezek közül többnek számlája haladta meg az egymillió pengőt, de már februárban 700-800 millió körül járt, ami még többet jelent. Ijesztő összegbe kerülnek a szemüvegek (a szorzószám április 4-én 2,5 millió), orthopéd cipők és műlábak, amiket az OTI szükséges esetekben már ma adni tud. A súlyos helyzet ellenére ma a táppénzrendszer a multhoz viszonyítva előnyösebb. Ma a bejelentett javadalmazáshoz viszonyított 55 százaléka a táppénz, szemben a multtal, amikor átlagos, középarányos fizetés után állapították meg a táppénzt, valamivel kevesebben.

A dolgozók túrelmére van szükség, mint minden más téren is, hogy a jelenlegi nehéz helyzetet a már kibontakozó jobb lehetőségekig elviseljék. A Horthy-kórház OTI-kórházként való sürgős megnyitása jelentősen előre vitté a küzködő debreceni munkásegészségügy kérdését.

A feladatok megoldása

természetesen pénzbe kerül. Erre a célra azonban mindenké előtt kell pénznek lenni. Szociális biztosítást pénz nélkül csinálni nem lehet, — szociális biztosítás nélkül pedig nincs nyugodt, értékes élet, nincs népi demokrácia.

Itt és éppen ezért kell rámutatnunk a visszasszűkítésre, amik egyes munkaadók részéről megmutatkoznak. Sokat beszélnek a munkaadók és mi magunk is eleget ostorozunk a meglazult munkafegyelmét. De ennek egyik alapvető követelménye, tartozéka, hogy a munkás biztonságban érezze magát, hogy a munkaadó teljesítse az irányú kötelezettségét. Nem áll helyt egyes reakciós munkaadók érvelése, akik naponta jönnek be az OTI-hoz panaszaikkal s ott nem egyszer botránysos, sértő jeleneteket csinálnak. Tiltakoznak a munkaadóra hárított OTI-illeték miatt, tiltérheltségükre hivatkoznak. Az OTI vezetése állandó kapcsolatot tart fenn a Gazdasági Főtanácsal s az így közösen, a mun-

kell addig is. Gyönyörű hivatás: nincs művészebb feladat, mint fiatal fogékony lelkek formálása. Vállaljuk hát, minden veszélyével. De gondoskodjunk róla, hogy a kockázata mennél kisebb legyen!

Ezt szolgálja a tisztogatás. Fogjon össze minden tanügyi hatóság, a nevelők szakszervezete és a közvélemény. Am hallassa tájékoztató szavát a szülő, sőt az ifjúság is! Csak aztán tudjuk megkülönböztetni a jogos kifogást az érdekeltek elfogult dűbétől s a förtelős kartársak rágalmaiktól. Nincs a demokráciának kártekonnyabb el- lensege, mint az alapítvány vádaskodó.

Hajtsuk végre mielőbb a nagytakarítást, aztán lengje körül az iskolát egyre nagyobb mértékben az a esőndes megbecsülés, amely nekikül nincs elmélyedő szellemi munka.

Egy a sok közül

Riadt, nagy szemmel néz az emberre, egy szemernyi sincs benne a birtokos gazdák nyugodt biztonságából. A külsőségen lakik, feleségével és öt gyerekeivel a város telkén épült nyomorúságos házában és várja, hogy gazda lehessen belőle.

Mert eseléd volt világeletemben, másnak dolgozott mindig. Tavaly az osztáskor nem jutott földhöz, harnadába ment el kapálni, úgy kereste meg a télirovajót. Felesége a télen hónapokig feküdt betegben. Januárban lett meg ötödik gyermeke. Ő maga decemberben, januárban az erdőbe járt ki, részibe fát vágni. Tél végén elment bontani, leestett egy elemetnyi falról, összelörté az arcát, egy hónapig feküdt vele.

Maga se tudja jóformán, mi-ből tudnak megélni. Van két kecskéjük, az a napi 4 liter tej, amit azok adnak, menti meg őket az éhenhalástól. Takarmánya nincs annak se, ő maga hordta be a mezőről lán-tán a csutkát.

Most elmenne kapálni megint, de vége a harmados világnak, most már csak negyedikbe fogadnak fel a gazdák. Kommebejósának nem mehet, mert abból ma nagyeselédű ember nem élhet meg. Alkalmi munkákból él, hosszabb időre nem fogadják meg sehol, öt gyerek után senki sem fizet szívesen kalóriát.

Várja hát a telepítést, mint a osodát. Most harmincadmagával elmegy Pécsre, hogy ott a környéken maga nézzen helyet a családjának. Őseinek évszázados, magamagának évtizedes megaláztatása hajtja el arról a földről. Szabad ember akar lenni végre, maga ura.

3 napra betiltották a „Világ”-ot

A belügyminiszter a Mihályffy Ernő felelős szerkesztésében és Sopka Géza felelős kiadásában megjelenő „Világ” e napilap további megjelenését három napra betiltotta, mert a lap április 12-i száma az ország külpolitikai érdekeit veszélyeztette.

Gyufa

szegedi paprika, cigarettapapír, Schmoll-paszta, pergamentpapír és mindenféle rövidáru v i s z o n t eladóknak

Fahidi József

Simonffy-u. 6.

Ócskavasat, fémet, rongyot, csontot a legmagasabb napi áron vesznek.

iii. Paál Jánosné

Eötvös-u. 110.

HOTEL WIEN

megnyílt.

Budapest, VIII. József-körút 16.

Kiutalás

lesz. Tegnap délben a város illetékes bizottságának és köznevelési bevonásával értekeztek, amelyen a cukor- és elosztás technikai módokról beszéltek meg.

Ászló kultuszállamtitkár debreceni előadásai

hét folyamán Debrecenben Simon László elvtárs, az Ászló miniszteri osztály vezetőjének előadása. Simon elvtárs előadása fél 4 óra körül a nevelők szakszervezetében. A pedagógusok problémáival Csütörtökön reggel közművelődési ügyszervezetben kulturális szervezésével értekezletet tart debreceni „Irói hét” megnevezésű ügyszervezetében, valamint a városban. Csütörtökön 4 óra körül a nevelők szakszervezetében az előző reform időszerűségeiről beszéltek.

TEKES HARCOS

az a lette szegényebb dolgozókat pártiszervezetük. Vászár elvtárs 51 évi harcosszombatot kísérték ki a város utcáira. A párt és a Szakszervezet elnöke Szabó András elvtárs, a városban Cséke János elvtárs vezette a Vászár elvtárs.

Elháborodással

a Magyar Nők Demokratikus Bizottságának vezetői az uszoraifőség szűkítésére az Alföldi Tejgyárban. Egreben a legjelesebb adóztak a demokráciának, mely gyors és határozott megakadályozza a debreceni gyermekek megrablóját az abszolút kétségbeesés a város

Állás, fonalat, árt legolcsóbban

ál, Kossuth-u. 4.

Árt gyapjú

kabát- és ruhaszövet selyem- és vászonválasztékban kaphatók

Ártú Textilház

PIAC-UTCA 22. SZ. Teljeskörrel szemben.

megvennie

anyitzy

Ártú készletét

értekeztek!

most vásároljon a legkedvezőbb papírszöveget, falapirátut szállít

Ártú Ferenc u. 15.

ANYÉRT

Ártú fizet

S.Ékszerész

Ártú-utca 41

Művészi munka

Tökés-fotószalon

Püspöki palota

KALAP FRANK

KÜLÖNLEGESSÉGEK

Női kötöttáru újdonság

nál, Arany Bika főújáról

Divatcipőt Vágó Zoltán cipőüzletéből!

Piac-utca 33. Széchenyi-utca sarok

Őszinte hangok a világsajtóban

Anglia külpolitikája nem felel meg a népek demokratikus törekvéseinek

— írja a „Novaja Vremja“

Vasárnapoként szovjet, amerikai, angol lapok cikkein keresztül egy-egy lényeges külpolitikai problémát ismertetünk olvasóink előtt. Az alábbiakban a moszkvai „Novaja Vremja“ rendkívül érdekes szemléjét közöljük.

A Munkáspárt kormányának külpolitikai vonalvezetése nem fenyeget jelenleg drámai parlamenti boykotálmal előidézésével. A konzervatív ellenzék meglehetősen Bevin vonalvezetésével és meglehetősen... (text continues)

társadalmi rendezetek túlfeladott formáiba kapaszkodók és a pusztító, elmúló irányzatokat, csoportokat támogatja. Bulgáriában nem a Hazafias Arcvonal felé orientálódik, amelyet a nép óriási többsége támogat, hanem az úgynevezett „ellenzék“, egy maroknyi reakciós politikai csoportosulás felé, amely demokráciellenes bűncselekményeket és a Hitler-fasizma megszállással létesített jó kapcsolataival a nép szemében mélyen kompromittálta magát. Romániában az angol politika az úgynevezett „történelmi pártok“ felé fordul, amelyek a szétvert reakció minden maradványát — beleértve a fasisztákat is — egresztik magukban. Míg a haladás és demokrácia erői a reakció felett győzedelmeskednek, addig a népelhárító reakciós elemek felé való vonzódás semmiképpen sem szerez újabb babérokat az angol diplomáciának.

India sem került még a függetlenségéhez egy hajszállal sem közelebb a Munkáspárt kormánya alatt, nem tett egy lépést sem a sürgősen szükséges szociális, gazdasági és politikai reformok felé vezető úton. Az indiai sajtó keserű szavakkal emlékezik meg a munkáspártiakról, akiknek demokratikus jelszavai éles ellentétben állanak tetteikkel. Az angol külpolitika nem csupán tagolnap óta irányul a reakciós erőkre. A konzervatív Chamberlain-kormány annak idején ezt az irányvonalat a kulmináló pontig vezette és ez a szegényteljes „München“ megjelöléssel került a történelembe. A mi generációnk emlékeztében oly friss történelmi tapasztalatok megmutatták, hogy az ilyen típusú politika Anglia számára veszélyes és elhanyagolható volt. Ezt nem lehet lefektetni, ha szemünk előtt tartjuk a nemrég befejezett háború keserű tanulságait.

De a figyelmeztető vizsgálat azt mutatja, hogy a parlamentáris külföldi csal. Több jelenség bizonyítja, hogy Anglia háború utáni politikájának irányvonala az angol haladó körökben komoly kételyeket ébreszt és hogy ezeket a kételyeket a Munkáspárt távolabbi köréi is magukévá teszik.

— Vajon helyes úton halad-e a Munkáspárt külpolitikája? — kérde a „Reynolds News“ c. hetilapban Wilkes munkáspárti képviselő. Véleménye szerint Irán, Görögország, Indonézia kérdéseinek tárgyalási módja az Egyesült Nemzetek szervezetében

Ha tovább soroljuk azokat a tényeket, amelyek Anglia aktivitását Európában jellemzik, úgy nem lehet elhárítani, hogy Olaszországban az Anders-hadsereg Anglia tartja fenn. Azt a hadsereget, amely az új, demokratikus Lengyelország ellen fordítja fegyvereit és más, demokratikus ország békéjét és biztonságát is veszélyezteti. Az Anders-hadsereg támogatása csak diadelen folytatása annak az ellenzéges vonalvezetésnek, amelyet Anglia a demokratikus Lengyelországgal szemben tanúsított. A rothadt fasiszta Franco-uralom támogatása kiengeszteli a képet.

Nem találhatunk egyetlen országot se, ahol Anglia arra törekedett volna, hogy a haladó, demokratikus körökre támaszkodjék, ahol támogatta volna azokat a fiatal, növekvő erőket, amelyek a jövő. Ellenkezésképpen, mindenütt arra törekedik, hogy a túlfeladott uralkodó rendszerekre és a néptömegek előtt gyűlöletes reakciós elemekre építse politikáját. Ugyanezek a tendenciák mutatkoznak meg Keleten is. Szíria és Libanon megszállása, önállóságuk nyílt megsértése, a reakció fő erőinek a délráni kánoknak támogatása, belső ellentéteket szító, elmaradt törzsek felfegyverzése, az arab világ minden országában a reakciós elemek segítése, — ezek a jellemző vonásai ennek a politikának. Anglia azáltal akarja pozícióját a Földközi-tenger keleti részében megerősíteni, hogy elnyomja a nemzeti felszabadító mozgalmakat és támogatja a népelhárító uralkodó rendszereket, a feudális állapotokat.

Nem kell kihangsúlyozzuk, milyen döntő jelentőségű ma a gyarmati kérdés. Ennek a problémának a demokrácia és társadalmi fejlődés szellemében való megoldása egyik előfeltétele a tartós békének és a népek biztonságának. Nem lehet azt állítani, hogy az angol politika ebben az irányban haladna. Éppen az ellenkezőleg. A formálisan önálló, de ténylegesen mégis függő országokban Anglia a gyarmati állapotok megőrzésére vigyáz. Makacsul ellenkezik azoknak, hogy a függetlenségüket nélkülöző országokban a már régóta esedékes reformokat végrehajtsa és az államok státuszát az Egyesült Nemzetek tételének szellemében megújítsa.

Azokban az európai országokban ahol a fasiszta szolgálat alól felszabadult néptömegek demokratikus alapokon új életet építenek fel maguknak, az angol politika csökkönyösen azai próbálkozik, hogy a haladó irányzatot tartózkodásra, a

Kiknek kell 48 órán belül távoznia a rendőrségről?

A belügyminiszter rendeletet adott ki, amelynek értelmében 48 órán belül fel kell menteni a szolgálat alól a volt Magyar Királyi Rendőrségen a XI., vagy ennél magasabb fizetési osztályba tartozó mindazokat az alkalmazottakat, akiket a belügyminiszter eddig nem nevezett ki, vagy állásukban nem erősített meg. Az említett egyéneknek rendelkezési állományba való behelyezéséről a belügyminiszter fog intézkedni.

Ugyanezok fel kell menteni a szolgálat alól a magyar államrendőrségnél mindazokat az ideiglenesen alkalmazottakat, akiket a belügyminiszter eddig nem nevezett ki, illetőleg azokat a szerződéses alkalmazottakat, akiknek a szerződését a belügyminiszter nem hagyta jóvá.

A szentesi munkanélküli építők kérését Debrecen képtelen teljesíteni

Az építőmunkások Szakszervezetének szentesi csoportja átiratot intézett az építőmunkások debreceni Szakszervezetéhez. Tekintve, hogy az ottani építők (kőművesek, szobafestők, mázólok) 90 százaléka munka nélkül van, kérik az elpusztult Debrecen építőmunkásainak Szakszervezetét, próbáljon a munkanélküliek számára munkalehetőséget teremteni. Az alkalmazhatók számáról és a munkafeltételekről sürgős értesítést várnak.

Ez az átirat is bizonyítja, milyen halaszthatatlan Debrecenben az újjáépítés megindítása. Nem véletlen, hogy az szentesi munkások éppen Debrecenhez fordultak, hisz ez a város szenvedett talán legtöbbet a háborús pusztításoktól. A szentesi építők átiratával foglalkozott az építők bizalmi értekezlete. Megállapította, hogy sajnos, a szentesi szaktársak kérésének Debrecen építői még csekély mértékben sem tudnak eleget tenni. Az a tartóhatatlan helyzet egyelőre, hogy az újjáépítés megindulására megindult különféle akciók még semmi lényeges eredményt, valóban megindult munkálatait nem eredményeztek.

Felülvizsgálják az összes tankönyveket

A vallás- és közoktatásügyi miniszter az összes múltbeli használt tankönyveket vizsgálatalnak veti alá annak megállapítása végett, hogy megfelelnek-e a demokratikus fel-fogásnak s nem tartalmazzak-e olyan részleteket, amelyek fasiszta szellemű, szovjetellenes, vagy demokrácia elleni szempontból kifogásolhatóak lehetnek. A központi vizsgálat eredményeként a vallás- és közoktatásügyi miniszter rendelkezése, hogy a közvetlen vezetés alatt álló iskolában kizárólag azokat a tankönyveket és csakis abban a kiadásban szabad használni, amelyek a „Köznevelés“ című lap múlt évi 5-7-9. számában közölt tankönyvi jegyzéken szerepelnek.

Húsvétra Kalapot, turbánt, női ruhát és divatcikket Czeizlertől, Püspöki palota

Textilárak, cérnák, szabókéllékek, kárpitoscikkek nagyválasztékban Kádár (Wiener) Kossuth-u. 27. sz. Zománcdedény, szög és mindenféle vasárú Schwartz és Simon Hatvan-u. 35.

Állattartó gazdák figyelem! Növedék és hízó állatok gyors fejlődését elősegíti, angolkor ellen véd és gyógyít a PEKK D-vitamin tartalmú FUTOR szén-savas takarmánymész-takarmánykiegészítő. CHINOIN gyógyszer és vegyszerek gyára rt. UPEST Ha kereskedőnél nem kapja meg, kérjen közvetlen a gyártótól ajánlatot.

ÚJ CIPŐÜZLET! Értésítem a nagyérdemű vásárlóközösséget, hogy cipőüzletemet Kossuth-utca 1 szám alatt, a Debreceni Első Takarékpénztár épületében megnyitottam. Kérem nagybecsű pártfogásukat Jakus István cipőkereskedő

HÍR

YODJÁRÁS: felhőátvonulások nélkül. Ejjel ismétlés. Néhány hely a hőmérséklet alacsonyabbra. A Nemzeti Híradó közölte, hogy az 15-én d. e. 9 óráig tartó ülést, amelyen a fő ügyfelek megbeszéltek a Város tanácskozótermében. A hét drótvágnál látszik, sőt a földművelésügyi szőlő megérkezett tárgyalások a fogáregyelem ügy többi tagjai késő kájuk eredmény számunkban fog. A Szövetéség-ség magyar gazdák magyar kormánytal felállításával hivatal a Jövőkért és a jövőért házában működik. A Kövesdy-átgatlendől a földtása során visszaholdat a városi tásadást egyre ható bérelmi erándókat a városi tásadásti folyó hó-ásadásti ügyesfélelemet 4) az bérelti feltételek. A ref. Dóc VIII. osztálya 14-én d. e. fél 12-ig a hangverseny ünnepélyt rendez. Önkéntes adománrendbehozatalára. Orvosi hír. bőrgyógyász, nem orvosos villamos zseléseket csak a Egyéb kezelések d. u. 2-től. Kossuth-utca. Simai győző beiratkozás. Állat-állat. Piac-utca. A sámsóni úti város csordalegéltség van egy. Az ide csordapászok mielőbb jele-ásadásti ügyesfélelemet 4) az bérelti feltételek. A Zsidó Szövetéség címekre a Friedman Sámuel, Grunwald Mórné, Herskoviczmann Lajos, Poljenő, Silber Miklós. A Simonffy-utca behozatali költsé-ásadásti ügyesfélelemet 4) az bérelti feltételek. A Zsidó Szövetéség címekre a Friedman Sámuel, Grunwald Mórné, Herskoviczmann Lajos, Poljenő, Silber Miklós. A Simonffy-utca behozatali költsé-

Ruha a nőt Mind egyénis tetszés minták ruhájá zára, KATZ

HIREK

RDJÁRÁS: Gyenge szél, kisebb felhőfelvonulások, valószínűleg eső nélkül. Éjjel ismét erősödik a lehülés. Néhány helyen talajmenti fagy, a hőmérséklet alig változik.

A Nemzeti Bizottság politikai igazoló küldöttsége f. évi április 15-én d. e. 9 órakor megtartja ülését, amelyen az igazolásukat kérő ügyfelek megjelenése kívánatos. Az ülést a Városháza I. em. 6. sz. tanácskozótermében tartják meg.

A hét drótrágó ifjú ügye elaludni látszik, sőt velük kapcsolatban különféle hírek forognak a városban. Az igazság az, hogy az ügyiratjai pontosan egy hónapja (március 19-én) utasításra mentek fel az igazságügyminisztériumba, ahonnan azóta az ügyben semmi intézkedés nem történt. A hét ifjú egyelőre az ügyészség foglya.

Soltész Ernő miniszteri tanácsos a földművelésügyi minisztérium részéről megérkezett Debrecenbe és tárgyalásokat folytatott a pallagi agrárügyekkel. A bizottság többi tagjai később érkeztek, munkájuk eredményéről legközelebbi számunkban fogunk beszámolni.

A Szövetkezési Ellenőrző Bizottság magyar gazdasági hivatalát a magyar kormány Jövátéleli Hivatal felállításával megszüntette. A hivatal a Jövátéleli Hivatalba olvadt és hétfőtől kezdve annak szék házában működik.

A Kövesdy-alapítvány elopi ingatlanából a földreform végrehajtása során visszahagyott 100 k. földet a városi tanács a folyó gazdasági évre használatra adja. A helyi szándékozók bérleti ajánlatukat folyó hó 30-ig a város gazdasági ügyosztályába (Városháza, földemelt 4.) az ott megtekinthető bérleti feltételek alapján adják be.

A ref. Dócz-leánygimnázium VIII. osztálya folyó évi április hó 14-én d. e. fél 12 órakor a Zenekola hangversenytermében húsnépnepélyt rendez. Belépődíj nincs. Önkéntes adományokat az iskola rendezőbizottsága elfogadnak.

Orvosi hír. Dr. Mezei Károly bőrgyógyász, nemibetegségek szakorvosa villamos és kozmetikai kezeléseket csak este 7 óráig végez. Egyéb kezeléseket d. e. 8-10-ig és d. u. 2-4-ig. Kossuth-utca 32.

Simai gyorsíróiskolában állandó beiratkozás. Államvizsga. Esti tanfolyam. Piac-utca 73.

A sámsoni úti gyakorlóterem a város csordalegőlt létesít és ezért szükség van egy csordapásztorra. Az ide csordapásztorokat ajánlkozók mielőbb jelentkezzenek a gazdasági ügyosztály 1. számú szobájában (Városháza), ahol az alkalmasztatás feltételei megadhatók.

A Zsidó Szövettséghez a következő címekre érkeztek levelek: Friedmann Sámuel, Gráner Sándor, Grünwald Micsó, Hajdú Mórné, Herskovics Miksa, Neumann Lajos, Polatsek, Reichmann Jenő, Silber Miklós.

A Simonffy-utcai bérház rendbetrozati költségeire 3 milliárd pengőt, a Nagytemplom rendbetrozatalára 2 milliárd pengőt utalt ki a minisztérium.

A MAGYAR-SZOVJET Művelődési Társaság vasárnap délelőtt pontban 10 órakor taggyűlést tart a Déli-múzeum dísztermében. Új tagok jelentkezése ugyanott.

A népielőjáró miniszter a hadisegélyben részesülő személyek, valamint a hadi-, honvédelmi- és polgári gondozottak részére meghatározott pénzellátásoknak megfelelő összegű egyszeri drágasági segítséget utalt ki.

Tegnap közleményükben lévszen jelent meg, hogy Jeney Kálmán az ügyészség helyezett szabadlábra. Az ügyészség Jeney további vizsgálati fogságban tartását indítványozta, a szabadlábrahelyezést — mint azt csütörtöki számunkban jelentettük — az orosz tanács rendelte el.

Aldéktív garandálókát a Hatvan-utca környékén, néket tartózat fel igazolására ürügyen. Nyomában vannak.

A berlini rádió madridi jelentése szerint az ottani angol nagykövét felszólította a spanyol kormány, adjon ki 774 honosított németet. Angol értesülés szerint ezeket a német állampolgároknak az elmúlt évben Barcelonában adtak honosítást és háromnegyed millió pengőt fizettek, hogy ne utassák ki őket Németországba.

A város adópénztárából április hóra folyósítandó hadisegélyt a következő sorrendben naponta 8-12 óráig tartó pénztári órák alatt fizeti a város adóhivatala a 3. és 4-es számú szobában felállított hadisegély pénztárhelyiségében. Április 15. A, B, C, Cs, D, E, F; április 16. G, H, I, J, K; április 17. L, M, N; április 18. O, P, R, S; április 20. Sz, T, U, V, Z; április 23. az elmaradtok. Ugyanilyen beosztásban vehetők fel a járulékok a HONSz Kossuth-u. 43. sz. alatti pénztárában.

A Munkaközvetítő Hivatal 16-án kedden délután 3 órakor nagylevelűségi ülést tart hivatali helyiségében Hatvan-utca 23. sz. alatt. Az összakmai gyűlés a 6490-945. M. E. sz. rendelet fogja megtartani, a munkaközvetítés rendelt szerinti végrehajtásának módját. A közvetítő személyzetet felül minden szakmai titkát megjelenésén is fontos.

Református isentisztelet helye és ideje 1946. év április hó 14-én, Vasárnapon. Nagytemplom 8 óra: Kereszt J. 10 óra: Madarász J. Egyházközség 4 óra: Ifjúsági evangélikák. Kistemplom 9 óra: Tariéka Z. 11 óra: dr. Révész J. 8 óra: Kereszt J. Mezőtor-ni templom 9 óra: Berényi J. 4 óra: Karla G. Ekeola-u. 2. 10 óra: Barkas P. Kossuth-u. templom 10 óra: Tamás F. 3 óra: Birinyi J. Amadéri templom 9 óra: Hegyaljai K. G. 3 óra: Rührth K. Homokkert templom 10 óra: Kovács J. 4 óra: Kovács J. Nyilastelepi templom 10 óra: Sipos K. 3 óra: Beregszászi K. Csapókeri templom 10 óra: Kiss L. 3 óra: Dancsházy S. Kerektelepi templom 10 óra: Király Z. 3 óra: Király Z. Egyretemi templom 11 óra: Kóncz Z. Nyulási áll. isk. 4 óra: Vallásosok délután. Angusztia egyházközség 10 óra: Szabó J. Végvárosi templom 10 óra: Zelencs J. Klitkák: Kóncz Z. és Szabó J. Végvárosi templom 4 óra: Barkas P. Pórház 10 óra: Magyar B. Teglavetói gyűl. ház 9 óra: Kálmán I. Wolafkai-olvasókör 3 óra: Pál A. Internóti tábor 11 óra: Erdei K.

Gyermekisntisztelet: Nagyttemplom 9 óra. Révész-ter. 2. szám 10 óra. Tanyai isentisztelet. Mecs 10 óra. Nagy L. Fancsika 10 óra: Szabó Endre. Mézeshegyi iskola 2 óra: Sallay J. Allóhegy 9 óra. Pipóhegy 11 óra. Haláp 2 óra: Molnár Gyula. Diószegi-úti iskola 2 óra: Szell Gy. Bánk 10 óra: Szell Gy.

Vasúti kedvezmény a sportolóknak

A kultuszminiszter előterjesztésére a kereskedelmi miniszter hozzájárult ahhoz, hogy a jövőben ne csak az OB labdarúgó egyesületek sportolói, hanem az összes sport-szervezetek versenyzői is 50 százalékos vasúti kedvezményt élvezzenek.

Debrecen város polgármestere Pányoky László fogalmazott th. tanácsnokká, Bányai Istvánt és Orosz Lajos th. aljegyzőkké nevezte ki.

Romeltakarítás közben megökött a Népügyészségről Hadházi Géza.

Két kitalakori budapesti gyerek megszökött debreceni nevelőapjától és betört Molnár Juliánna Kishegyesi-úti lakására Órizebe vették őket.

Leégett Darnai Lajos Bánk 93. szám alatti lakos háza. Mindene odapusztult. Elkeseredésében a banki erdőben felakasztotta magát és meghalt.

Átkülesos betörő 2 millióért értékű ruhát és ékszert vitt el Vándor Béla Csapó-utcai lakásáról.

Autókarambol történt a Bűször-ményi-úton, Haja József főszepol-géri lakosnak elhört a gerince.

Tűzhelyről kipattant szikra meggyújtotta Bakonyi Pál 11 éves ebesi fiú ruháját. Súlyos égési sebekkel szállították a kórházra.

Betegsége miatt felakasztotta magát Hartay Lajos farsikái lakos.

Megtámadták a Nagy-hídon Glaubner Lajos nyugalmazott vasutas, elvették 250 millió értékű tartalmú boröndjét.

Ismeretlen tettesek 800 millió értékű holmit raboltak el Halász József debreceni lakásáról.

Önnepi imarend a Kápolnas-utcai templomban. Hétfőn reggel első szü-löttek bójtje fél 7 óra. Hétfőn este fél 7 óra. Szerdén kezdete a tanásteremben hétfőn este 7 óra. Kedden reggel fél 8 óra. Kedden este fél 8 óra. Szerdén kezdete a tanásteremben kedden este 7 óra. Szerdén reggel fél 8 óra. Hétfőnapon reggel 7 óra. Hétfőnapon este 7:35 óra.

Elgázolta egy autó Sarkadi Ilona 8 éves kislányt a Boeski-úton.

Ismeretlen tettesek megáladták az utcán Sándor István Hatvan-ut-cai lakos, elvették a pénztárcáját 52 millió pengővel.

Egy szoba, konyha, speizos lakás elcsereendő hasonlóval. U. o. egy kis malac kerékpárral elcsere-lendő. Baros-u. 18. Biharinál. Új építkezés! Cipők, szandálok raklárton, megrendelésre is. Körösi Gábor, Sas-utca 2.

Aranybeáltás Engel ékszerész-nél a Benyási áruházban.

Gálné-Lévai gyors-gépiróiskola Domb-u. 22/b. kezdő-haladó tan-folyamok. Államvizsga. Vasútked-vezmény.

Művészeti fényképek, gyermek-kepék teljesen készülnek Gisser fotóval, Piac-utca 43. Menyasszo-nyi ruhakészítés.

Irodai gyorsíró-gépiró állam-vizsgára előkészítő tanfolyamra bármikor beiratkozhat dr. Namény-né gyorsíróiskolájába. Piac 58. Lincolumházban.



Az értelmiségi szemünetiumot ma 9 órakor megtartjuk.

Felhívjuk kommunista egye-temi hallgató elvtársainkat, hogy vasárnap, április hó 14-én déli 12 órakor az Arany János-utca 1/b. alatti helyi szervezetben ok-vetlenül jelenjenek meg nagyon fontos megbeszélésen.

Felkérjük szervezetünket és elvtársainkat, hogy a nátek levő hor-dozó táblákat, transzparametket, amonai honzak be a „Néplap” szerkesztőségébe.

A kulturgárda tagjai f. hó 16-án, kedden fél 5 órakor okvetlen je-lenjenek meg a „Néplap” szerkesztőségében.

Felhívjuk a vagongyári elvtár-sok figyelmét, hogy feleségeiket, leánykait a hétfőn megtartandó pártnapra feltétlenül hozzak ma-gunkkal. Tekintettel arra, hogy női problémák megoldására kerül sor.

Elvtársak! A könyvtári órák vasárnap délelőtt 10-1 óráig, hétfőn délután 3-5 óráig a Piac-utca 58. szám alatti párhelyiség-ben vannak.

Elvtársak! Elvtársok! Jelen-kezdek a Rendező Gárda kultur-esoportjába! Vasárnap délelőtt 10 órakor, Piac-utca 28. II. emelet.

A Rendező Gárda vezetősége va-sárnap délelőtt 10 órakor megho-szólást tart Piac-utca 28. II. szám alál. Megjelenés kötelező. Városi titkár.

PÁRTNAPOK

Folyó hó 15-én, hétfőn megtar-tandó pártnapokra a vezetőség a következő elvtársakat jelölte ki. A pártnap anyaga: 1. József Attila. 2. Május elseje előkészítése.

Belváros I. hétfőn d. n. fél 5 órakor Fáy Árpád, Belváros II. kedd d. n. fél 5 órakor: Fáy Árpád, Vagongyár hétfő d. n. 3 órakor Radó István, Fűtőház hétfő d. n. 3 órakor Ágoston György, Rákosi telep d. n. 6 órakor Pincés János, Vénkert d. n. 5 órakor Csatári Dániel, Homokkert d. n. 4 órakor Flesch Miklós, I. sz. börtgyár d. u. 4 órakor Gáll Lajosné, II. számú börtgyár d. n. 3 órakor Makrai Imre, Piko III. sz. börtgyár d. u. fél 5 órakor Konvicska György, I. sz. cipőgyár d. u. 4 órakor Hart-mann Irén, II. sz. cipőgyár d. u. 2 órakor Szatmári Ferenc, III. sz. cipőgyár d. n. 3 órakor Rösler János, Kerekes-telep d. n. 4 órakor Pálfi Sándor Dohánygyár d. u. 3 órakor Fazekas József, Posta d. u. 3 órakor Kövyári László. Üzletvezetőség d. u. 3 órakor Jak-ucs László, Pályafenntartás d. n. 3 órákor Kovács András, Szabad-ság-telep d. u. fél 5 órakor Né-mel József, Helyi Vasút d. u. 3 órakor Nemes János, Tűzoltók d. u. fél 1 órakor Radó István, Csapóker d. n. fél 6 órakor Sán-der László, Olajmatom d. n. 3 órakor Hussi József, MÁV fargalom d. u. 4 órakor Pogácsás Anfal, Rókkant-telep vasárnap d. u. 4 órakor Boldor Béla, Kliniká d. u. 3 órakor Csernik József, Textil-gyár d. n. 3 órakor B. Szabó And-rás, Erdei Vasút d. u. 3 órakor Tóth Mihály, Hajnal-utcai pártsz. d. u. 5 órakor Tóth Zoltán. — Augusztia d. n. 5 órakor Kulesár Ferenc, Nyulas vasárnap d. n. 4 órakor Csatári Dániel.

SZAKSZERVEZETI HIREK

Szakszervezeti Bizottsági ülés szerda délután 2 órakor. Kereskedelmi Általánosított Szak-szervezete felhívja az utazók és ügy-nökök, valamint a munkanélküliek il-gyelmét, hogy ma d. e. 10 órakor Arany J.-u. 2. szám alál: összejáró ve-gző jelenjenek meg. Tapaszi díjazás mindenki rendezze, mert 15-ike 1946. május 15-én, a Jajdú. Bírálótagvezetők szakosztálya kedd délután 4 órakor fontos ügyben gyű-lést tart a szakszervezeti székházban. Kistimárságban dolgozó szak- és szédmunkások szerda délután 5 órakor jelenjenek meg a szakszervezetben. Vezetőség.

Munkanélküli asztalos segédok je-lentkezzenek a famunkás szakszerve-zetben ma délelőtt 10 órakor. Famunkás kulturgárda ma délelőtt 10 órakor fontos megbeszélést tart. Tanodáulán ma 4 órakor a famun-kás szakszervezetben.

Földmunkások szakszervezete me-reggel 8 órakor vezetőségi ülést tart. 10 órakor fagortkezelés lesz. Tárty: országos munkabérmegállapítás. Elő-adó: Kallás Sándor elnök.

Azok a MÁV. baleseti járványok, akik Debrecen és környékén laknak. 15-én délelőtt 10 órakor Arany János-utca 2. szám alál: járadékgyűnik meg-beeséselő végző okvetlen jelenjenek meg.

Nevelők szakszervezete április 15-án, hétfőn délután 5 órakor Arany János-utca 2. szám alál: szakszervezeti székházban közgyűlést tart. Kérni a tagok pontos megjelenését a vezetőség.

Iparos hírek

A női szobák és ruháskamrákban ipa-rok szakosztályának hétfőn 4 óra-kor szakszervezeti ülése. Fontos tárgy-sorozat és tagdíjfelvétel.

A könyvtári szakosztály hétfőn 5 órakor szakszervezeti ülést tart.

A műszerész és autószerelő szakosztály adóközlőség és közmunkabefizetés ügyben kedden 4 órakor ülést tart.

Az iparistület kultúraszakosztálya ifjúsága vasárnap fél 4 órakor a szo-kások összejövetelét megtartja.

A cukrász szakosztály szerdán 3 órakor szakszervezeti ülést tart.

A vízvezeték-szerelő szakosztály hétfőn 3 órakor benzinoszab-ügyben szakszervezeti ülést tart.

Ma 10 órakor iparos nagyszűlés Piac-utca 28. szám alál.

Blitzler Éva (Debrecen)

és dr. Berkovits Artúr gyógyszerész (Szatmár) házasságot kötöttek. (Minden külön értesítés helyett)

Eltársak!

Minden vásárlás után két kötet „Szikra” kiadású könyvet díjlanul adunk! „Kultúra” könyvkereskedés Piac-utca 53. szám

Orvosi műszerek javítását és nikkelezését ismét megkezdtek. Orvosi Műszerüzem Rt. Piac utca 41.

Aranyat, ezüstöt, drágaköveket, régi pénzeket és ezüst tárgyakat magas áron vesznek. Botos Csapó-u. 38.

Fémhulladékot mindentéle vasanyagot, gépeket a legmagasabb áron vásárol Langer és Katz vastelep, Hatvan-u. 82. Telefon 412

Rádióroncsokat veszünk javításokat és villanyszerelést vállalunk: Mayer-cég. — Telefon 380. Kossuth-u. 13. Balthyány-u. 5.

Új cég, de leggyorsab-ban és kifogástalanul fest és tisztít NAGY LAJOS kelmefestőmester Széchenyi u. 50

Ruha teszi a nőt. Minden kinek egyéniségéhez illő tetszés szerinti mintákat fest ruhájára, bluzára, sáljára. KATZ PIAC U. 43. II. emelet

Utódott és kopott lehet a kerékpárja, de a gumi nem lehet rossz. Kerékpárgumi ragasztó szelepgumi. KATZ PIAC-UTCA 43. második emelet

Ballonkabát férfiruha, női kabát, szövet, belésáru. Vagó Sándor Piac-utca 33. Széchenyi-utca sarok

Megérkeztek a tavaszi szövőkülönlegességek. Mindennemű textilárut a legmagasabb napi áron veszün. Márkus és Dukasz Piac- és Arany János-u. sarok

1946. április 14. vasárnap

Rán belül... ségről?

elynek értelmében 48 volt Magyar Királyi... osztályba tartozó... miniszter eddig nem... Az említett egyének... a belügyminiszter... a magyar állam... mazottakat, akiket a... azokat a szerződés... miniszter nem hagyta

pitők kérését... jesíteni

épitők bizalmi értekez... apította, hogy sajnos, a... ktársak kérésének Deb... még csekély mértékben... eleget teni. Az a tart... zett egyelőre, hogy az... megindítására megindult... ciók még semmi lény... ményt, valóban megin... latot nem eredményez

értekezlet határozott... hogy mindaddig, amíg... on levő kísérletek mun... juttatják a minostelen... pitőmunkásokat, termé... tséggel köteles az újjá... ros vezetősége munka... polban tartani építő-

veket

nyéneként a vallás- és... yi miniszter rendelkez... a közvetlen vezetése... solában kizárólag azo-... nyveket és csakis ab-... sban szabad használni... „Köznevelés” című lap... 7-9. számában közlé-... pi jegyzéken szerepel-

divalcikket... i palota

ándcedény... és mindenféle vasár... ritz és Simon... tvan-u. 35.

gyelem!... rs fejlődését elő-... gyit a

UTOR szén-... savas... Eredeti minőség-... ben gyártja... Ha kereskedőnél... nem kapja meg,...

LET!

árlóközönséget, Első Takaréks... ottam. Kérem... reskedő

SZÍNHÁZ

CSOKRÓL CSOKRA
Az operett fejlődésének egyik érdekesebb állomása volt ez a darab. A 20-as években mulattak be, az operett utat keresett, ebben az időben kezdett elszakadni a klasszikus operettől...

SPORT

Városi Tiszviselők - Debreceni Rendszer Egyesület 1:0 (1:0). Nagy küzdelem, színvonalas mérkőzés után szorosabban győzött a városiak csapata...

Kereskedő hírek

Kifutvarosok szakszervezetének tagjai felkérjük, hogy szándékuk kifejezésüknek a bizalomban közölt bűntető rendelkezések értelmében okvetlenül eleget legyenek.

Hirdetmény

Szabolcsvármegyei főkapitányság vezetője felkéri azokat az avas előtti álló szolgálatot és a már felavatott jog- vagy államtudományi doktorjelölt...

Kelmefestés és vegytisztítás
Makkfűnyál
Pacsirta-utca 11. sz.

Adózási, könyvelési szakiroda.
Vörösmarty-u. 24. Tel. 117.

Szőlősgazdák figyelmébe!
Simaágyas páttyára, teleltetésre kapható alábbi kitűző csomagja...

MOZIK MŰSORA:

PETŐFI-MOZGÓ: Lényűgöző új amerikai szerelmi történet: ÖRÖKKÉ A TÍED. Legújabb amerikai bírádó. Előadás: 3, háromnegyed 5, fél 7, vasárnap délelőtt 11-kor is.

Rádióműsor

APRILIS 14. VASÁRNAP.
6.30. Csehszlovák adás. 6.45. Hírek. 7.05. Hangfelmérés. 8.00. Gálaműsor. 8.15. Katalógus. 9.00. Gálaműsor. 9.15. Katalógus. 10.05. Hírek. 10.10. Csehszlovák adás. 10.25. Bűnügyi hírek. 11.00. Hangfelmérés. 11.15. Hangfelmérés. 11.30. Hangfelmérés. 11.45. Hangfelmérés. 12.00. Hangfelmérés. 12.15. Hangfelmérés. 12.30. Hangfelmérés. 12.45. Hangfelmérés. 13.00. Hangfelmérés. 13.15. Hangfelmérés. 13.30. Hangfelmérés. 13.45. Hangfelmérés. 14.00. Hangfelmérés. 14.15. Hangfelmérés. 14.30. Hangfelmérés. 14.45. Hangfelmérés. 15.00. Hangfelmérés. 15.15. Hangfelmérés. 15.30. Hangfelmérés. 15.45. Hangfelmérés. 16.00. Hangfelmérés. 16.15. Hangfelmérés. 16.30. Hangfelmérés. 16.45. Hangfelmérés. 17.00. Hangfelmérés. 17.15. Hangfelmérés. 17.30. Hangfelmérés. 17.45. Hangfelmérés. 18.00. Hangfelmérés. 18.15. Hangfelmérés. 18.30. Hangfelmérés. 18.45. Hangfelmérés. 19.00. Hangfelmérés. 19.15. Hangfelmérés. 19.30. Hangfelmérés. 19.45. Hangfelmérés. 20.00. Hangfelmérés. 20.15. Hangfelmérés. 20.30. Hangfelmérés. 20.45. Hangfelmérés. 21.00. Hangfelmérés. 21.15. Hangfelmérés. 21.30. Hangfelmérés. 21.45. Hangfelmérés. 22.00. Hangfelmérés. 22.15. Hangfelmérés. 22.30. Hangfelmérés. 22.45. Hangfelmérés. 23.00. Hangfelmérés. 23.15. Hangfelmérés. 23.30. Hangfelmérés. 23.45. Hangfelmérés.

BOCSKAI

Töltőtoll javítás, mindenfajta költőtoll, levelepapírok, cetvek, számlák, iskolazetrek, gép- és írópapírok, W. C. papír, élejezvény naptár előnyös beszerzési árak.

HAZASSÁG

Házasságot összekötve, eredményesen kötötték H. J. és M. K. között. Házasságot összekötve, eredményesen kötötték H. J. és M. K. között.

ALLAS

17 éves fiú építésztanuló. 17 éves fiú építésztanuló, aki munkát keres. Felvételt nyújtottunk a Magyar Államkassza számára. Felvételt nyújtottunk a Magyar Államkassza számára.

ELADÁS

Eladó 15 méteres transzmisszió, hegyeskerékű, malom alkatrészekkel. Eladó 15 méteres transzmisszió, hegyeskerékű, malom alkatrészekkel.

Veszek, eladok

Eladó 100 kg. juttató szék. Eladó 100 kg. juttató szék, használt szék, varrogó eladó. Eladó 100 kg. juttató szék, használt szék, varrogó eladó.

LAKÁS

Bütorozott szoba kiadó. Bütorozott szoba kiadó, Miklósi u. 31. Előcsérelmő összekomfortos háromszobás lakásomat...

ÜSERE

Arany karikagyűrűket, fülbevalót egy darab 6 górnappos malacot elcséreltek. Arany karikagyűrűket, fülbevalót egy darab 6 górnappos malacot elcséreltek.

APRILIS 15. HÉTFŐ.

6.30. Félórás adás. 6.45. Hírek. 7.05. Hangfelmérés. 8.00. Gálaműsor. 8.15. Katalógus. 9.00. Gálaműsor. 9.15. Katalógus. 10.05. Hírek. 10.10. Csehszlovák adás. 10.25. Bűnügyi hírek. 11.00. Hangfelmérés. 11.15. Hangfelmérés. 11.30. Hangfelmérés. 11.45. Hangfelmérés. 12.00. Hangfelmérés. 12.15. Hangfelmérés. 12.30. Hangfelmérés. 12.45. Hangfelmérés. 13.00. Hangfelmérés. 13.15. Hangfelmérés. 13.30. Hangfelmérés. 13.45. Hangfelmérés. 14.00. Hangfelmérés. 14.15. Hangfelmérés. 14.30. Hangfelmérés. 14.45. Hangfelmérés. 15.00. Hangfelmérés. 15.15. Hangfelmérés. 15.30. Hangfelmérés. 15.45. Hangfelmérés. 16.00. Hangfelmérés. 16.15. Hangfelmérés. 16.30. Hangfelmérés. 16.45. Hangfelmérés. 17.00. Hangfelmérés. 17.15. Hangfelmérés. 17.30. Hangfelmérés. 17.45. Hangfelmérés. 18.00. Hangfelmérés. 18.15. Hangfelmérés. 18.30. Hangfelmérés. 18.45. Hangfelmérés. 19.00. Hangfelmérés. 19.15. Hangfelmérés. 19.30. Hangfelmérés. 19.45. Hangfelmérés. 20.00. Hangfelmérés. 20.15. Hangfelmérés. 20.30. Hangfelmérés. 20.45. Hangfelmérés. 21.00. Hangfelmérés. 21.15. Hangfelmérés. 21.30. Hangfelmérés. 21.45. Hangfelmérés. 22.00. Hangfelmérés. 22.15. Hangfelmérés. 22.30. Hangfelmérés. 22.45. Hangfelmérés. 23.00. Hangfelmérés. 23.15. Hangfelmérés. 23.30. Hangfelmérés. 23.45. Hangfelmérés.

HÓRA kétszer, óra PIAC-UTCA 20. SZ.
szaküzlet és műhely Arany, ezüst beváltás

Húsvétra válogatott színekben férfi ing.
Nagy Bélánál, Piac-utca 20
városháza-épület új helyiségben

Világ próba



III. ÉVFOLYAM
„Ma
Miért nem
Bél

Örsös János Imre
Tünékeny nyelvi
zassal — végződés
dekes volt a tanúk
egyetemi tanárok
gumi és különösen
figyelnék, hogy az
kara — egy kivételt
kai egyetemben sem
nem tartotta szűke
höz mondani.

Kettesy h

Debreceni tart
jából. Vagyunk m
lást, de a főbbiek
Zoltán harcolt eke
sokáigat megragá
modorában. Tegna
ilyeszen és okosá
utána a kari vad
diázta. Többen is
illetve Inre melle
a száját? Verobá
ez igen hasznos
gezi Bókaynak, or
neck a szomszédá
belle. Igazán m
oka, hogy Bókay
A négygyarv
kínak felszik. M
tanglemereket h
estét előlteni, m

A levél a hírh
nős Örsös Ferenc
tesznek azonban
János Imre kinc

Mecseztől szólt
tanúk, Békffy Lás
Svájchan el, oda
fogságból. Az „E
magyar lap 1945
olgyassuk Békffy
nép védelmében” c